



图：河北女子劳教所内部，局部放大：被劳教人员、警察、货车



图：超细纤维鱼鳞布



图：超细纤维清洁巾（劳教所主要加工粉蓝黄三种颜色）

河北省女子劳教所部份奴工产品

（明慧网通讯员河北报道）河北省女子劳教所关押的人数将近三百人，被非法关押的法轮功学员有一百多人，这里一共有三个大队：二大队、三大队和四大队。在劳教所强制奴役劳作被美其名曰“习艺劳动”，但实际上是为了赚钱，把被劳教人员当作廉价奴工，超负荷榨取利润，每个大队的产量与干警的奖金直接挂钩。

劳教所的生产科负责与厂家的业务关系，厂家提供生产资料，厂家向劳教所付加工费。因劳教人员按人头有财政拨款，劳动力是免费的，劳教所还以此为竞争优势大量揽活，利益驱使下劳教所在压榨被关押人员的过程中隐含着大量的黑幕。

一、超负荷奴工

劳教制度本身就是违法的，正在被众多法律界人士提议废除。但即使按其规定也必须保证被非法关押人员每天睡眠八小时，且劳动不得超过6小时。河北女子劳教所曾在2008年农历年底，经常一连几天加班加点，曾出现过一天要干17个小时的情况。

不管是年轻人、还是六七十岁的老人、重病人，一律定了产量，完不成产量晚上带回宿舍加班，最晚时加到夜里12点。厂家要货急的情况，中午休息时间和晚上晚饭后还要加班。应季的时候收工后还要到劳教所的菜地里从事繁重的农活，并且合法的节假日休息得不到保障。

二、主要奴工产品

河北女子劳教所揽过各种各样的加工活，在2008年~2009年

期间，迫使被劳教人员用纸包一次性筷子，量非常大，为伊利、蒙牛奶箱穿过提手，大卡车集装箱成车运输。在此期间，曾糊过月饼盒、也包装过牙签、筷子等。

近年二、三大队主要加工河北益康棉纺织有限公司的超细纤维清洁巾，这种清洁巾有多种颜色和尺寸，这里主要加工清洁巾尺寸是38cm×40cm，颜色为粉、蓝、黄，厂家叫作三色清洁巾。另外还有儿童尿布、眼镜布、竹纤维厨房用布、鱼鳞布、擦车布、玻璃布，茶巾、浴帽、超细纤维PU等。值得注意的是河北益康棉纺织有限公司的产品销售范围除大陆外，还远销港澳台地区及海外很多地区：日本、北美、东欧、中东。

四大队主要加工河北金环包装公司的口服液瓶铝塑复合盖，分不同型号，铝盖颜色有金黄、银白和蓝色。除此之外，二大队还叠棉花种子的纸袋子，2012年过年前由于厂家供货不足，二大队没活干，警察不让人闲着，联系给超市提供蔬菜的蔬菜公司运来蔬菜让劳教人员摘拣；还做过石家庄市送变电劳动服务公司外贸部的叠浴帘的活儿，据说出口好几个国家。三大队除加工河北益康系列产品还有在女性用吊带缝装饰物的活儿。

三、生产过程黑幕

加工三色清洁巾的工序分为：锁、烫、包。锁是锁边，就是把厂家运来的切割好的布料四边用电动缝纫机锁边，这需要一定技术，而且针码间距、上商标的位置等等都有严格的要求。所以都是45岁以下的年轻人干。因

为用的是电动缝纫机噪音很大，在车间里说话要大声喊才能听清。烫是烫头，用变压器连接一段固定在板凳上的铁丝，铁丝烧红后把锁好边的清洁巾多余的接头烫掉。烫头要求不准烫糊，不准散头，都是中青年干，干的人都坐一个小马扎上，一不小心就烫糊手，烫起泡。布料与锁边用的线都是化学纤维，燃烧后产生刺激的化学气体，对呼吸道及眼睛都有伤害。在夏天烧红的铁丝烤得人嗓子冒烟，冬天必须开窗户通风冻得手脚冰凉。包是包装，将烫好的清洁巾包装装箱。包装时要把次品挑出来，要求也很严格，包好的产品次品太多还得返工。多是年龄大的人做。清洁巾布料有很多化纤纤维弥漫在空气中到处都是，随着鼻腔吸进肺里，对呼吸系统有很大的伤害。可是不管哪个工序劳教人员仅有的防护就是一次性帽子和口罩。一天工作下来，每个人的身上、脸上都覆盖一层“毛”。这三道工序都是坐着这一个姿势，一天下来颈椎、腰椎、肩、背部酸痛，回宿舍还得强制坐小板凳，熄灯时才能躺在床上直直身子。其它的产品象尿布、玻璃布等基本都是运来成品直接包装。

每次厂家来货，劳教人员得卸货，完工的产品得出货。卸货、出货的劳动强度都很大，装布料的大包需要三、四个人一起抬。有的队长为了赶产量，需四个人抬的大包，让三个人抬。出货卸货时队长站在楼道走廊监工，不让劳教人员有喘息的机会。每来新货队长都要测工效，就是统计两个小时里每个人的产

量，以最高的那个人产量来定所有人的产量，而不是以产量的平均值来定产量。

四、黑工厂其它黑幕

劳教所用产量评价一个人的好和坏。产量高的在减期等各方面都有优先权。而拒绝参加强制奴役的就成了重点打击的对象。拒绝劳动会给加期，更严重的会遭受酷刑折磨，唐山市法轮功学员赵焯就因为拒绝劳动被警察吕亚琴用电棍毒打，导致右臂神经受损不能抬起不能用力，吕亚琴扬言要给她加期二个月。

车间里布满了监控监听器，警察利用传销与打架斗殴人员做所谓的“值班”（也就是所谓的包夹），监视其他人尤其是法轮功人员的一言一行。水房厕所另外按了门，必须队长拿了钥匙开门才能用。只要有任何行动，哪怕是上厕所、打开水，不管是任何行动必须打报告经值班的允许才能去，否则就得憋着、忍着。在车间厕所水房定时开，也就是说你想去厕所或打水恰巧不是开厕所水房的时间，那么就得让值班的向队长请示开门。很多人不愿看队长的脸色只好忍着。紧张劳作本来就很累，连打水喝，去厕所这种起码的生理需求都没有自由。去厕所水房还必须贴边走，不准并排走，不准互相交谈，尤其是针对法轮功学员。

劳教所借口所谓的杜绝浪费，还限制饭量。一个饭桌有六个人的，很多时候菜不够吃，菜里本来就没有什么油水，里面的人吃不饱就只好自己掏钱去劳教所的超市买吃的。